

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН

В честь XXVI съезда КПСС работники режевской железнодорожной станции взяли на себя повышенные обязательства: закончить пятилетку к 25 декабря.

Хорошо работают дежурная по станции т. Скоморохова, помощник составителя Виктор Иванович Пудин, дежурная по стрелочному посту Людмила Георгиевна Епанхинцева и другие. Они добросовестно и с большой ответственностью подходят к своему делу.

По отношению к прошлому году мы повысили качество своих работ. Например, простой вагона сократился на 0,7 процента. Этому способствует лучшая обработка вагонов, а также их своевременная разгрузка нашими клиентами. Особенно мы довольны таким добросовестным клиентом, как никелевый завод. Они никогда не задерживают вагоны с грузом, разгружают их всегда в срок.

Не могли мы раньше сказать этого о СУ № 1. От двух до десяти дней простаивали у нас вагоны с их грузами. Народный контроль и штаб использования вагонов обратил на это внимание. И вот благодаря проведенной работе, наш нерадивый клиент исправился.

Что касается выполнения плана, то в этом году по погрузке народнохозяйственных грузов мы идем с опережением на два дня, а в целом по пятилетке — на четыре.

Сейчас нам, как и всем предприятиям города и села, уборочная страда доставляет свои заботы и хлопоты. Основным грузом в это время является урожай, ему — зеленую улицу. Мы разбили станцию на участки, за каждым из которых закрепили отдельных работников станции или даже целые группы. Они отвечают за сохранность перевозимых грузов.

Для железнодорожников сейчас даже издан приказ: впереди всех грузов пропускать овощи и в первую очередь разгружать скоропортящиеся продукты.

Без ложной скромности можно сообщить, что потребности сельского хозяйства мы удовлетворяем. Вагоны подгоняем под зерно своевременно, их даже не успевают осваивать. Сейчас работники нашей станции работают под девизом: «Потерям зерно — полный заслон!». И действительно, каждое зерно на учете.

В. РЕРИХ,
начальник железнодорожной станции Реж.

НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

Виктор Михайлович Квашнин — бригадир плотников-бетонщиков. О работе можно судить по работе бригады. А бригада работает отлично, постоянно перевыполняет план и вот уже три года удерживает звание победителя социалистического соревнования.

Бригадир — умелый специалист. Цедаром награжден он значком «Ударник пятилетки» и грамотами министерства.

Сейчас его бригада работает на строительстве базы мелнирации, укладывает бетон в основание склада арматуры. Мастер участка А. В. Колесников говорит о нем: «Опытный бригадир, умеет найти подход к человеку, понимает людей. И работами руководит толково, бригада стабильно перевыполняет норму».

Вот так работают мастера, держит марку бригада во главе с бригадиром Виктором Михайловичем Квашниным.

Фото А. ШАНГИНА.



НАШИ ИНТЕРВЬЮ

МОБИЛИЗАЦИЯ СИЛ

Очень широк фронт сельскохозяйственных работ в эти осенние дни. Не окинешь взглядом растущие стога, полнятся склады зерном, бесперебойно работает сушилка. Сегодня о страдных делах рассказывает главный инженер совхоза «Режевский» Рудольф Васильевич МЕЛКОЗЕРОВ.

— Все взгляды прикованы сейчас к комбайнам, которые обмолачивают хлеба. Назовите лучших механизаторов.

— Первое место в совхозе уверенно держит Владислав Георгиевич Колмаков. Его результат на вчерашний день — 7005 центнеров обмолоченного зерна. За ним идет Виктор Алексеевич Демидов, который намолотил 5720 центнеров. Третье место у Владимира Елизарова, он тоже перешагнул пяти тысячный рубеж. Кстати, о Елизарове и комсомольско-молодежном звене, которое он возглавляет. Самому бригадиру 23 года и он — самый старший в звене. Работают комсомольцы в полях за Фирсово, и почти все они из того же села.

Комсомольско-молодежное звено стало победителем в соревновании на призовой фронтовой бригады Киселева. Вымпел «Лучший молодой механизатор» получил на себе Григорий Белоусов. Не отстает от Григория комсомолец Владимир Ведерников. Отлично работают ребята, слово свое держат.

Могут назвать здесь же фамилию Валерия Русина, водителя. Он отвозит от комбайнов комсомольско-

ПРЕСС-ГРУППА УБОРОЧНОЙ СООБЩАЕТ

БРИКЕТЫ С ПОТОКА

Задание у коллектива АИСТА совхоза «Режевский» в этом году — выдать 800 тонн кормов искусственной сушки. Рабочие решили заготовить 1000 тонн кормов. А поэтому работа на АИСТе сейчас идет полным ходом. Сюда лодвезают тракторы, подвозят сырье: АИСТ выдает брикеты — отличный корм скоту.

Чтобы АИСТ работал без остановок, отлично работает оператор Фарид Хакимов. Возглавляет коллектив агрегата Н. П. Дульцев. Результаты коллектива на вчерашний день — 817 тонн высококачественных брикетов.

ОДИН ДЕНЬ

Уборочная страда — это множество напряженных дней. Вот как прошел у «ворoshiловцев» один из этих дней — позавчерашний. Комбайнеры первого отделения работали на обмолоте ячменя. Наивысших результатов достигли П. Г. Опалев — 195 центнеров и В. Е. Блохин — 191 центнер.

Во втором отделении трудятся, не снижая темпов, Б. П. Бобровских и А. А. Петров, передовые комбайнеры совхоза. Они молотят пшеницу. Борис Петрович за день намолотил 458 центнеров зерна, Анатолий Александрович — 361 центнер. Не отстает от них и комбайнер третьего отделения Б. К. Першин, его результат — 350 центнеров зерна.

На центральной усадьбе совхоза взвился флаг в честь картофелеводческого звена второго отделения В. Д. Ильиных. 100 гектаров картофельного поля убраны полностью. Надежные помощники картофелеводов — нижнетагильские студенты — не уехали из совхоза. Они перешли на поля первого отделения, где помогут закончить уборку оставшегося картофеля.

ОДНОФАМИЛЬЦЫ

Есть в совхозе «Глинский» однофамильцы Бачинины. Геннадий Сергеевич и Владимир Иванович. Оба — комбайнеры, оба работают на скашивании. И результаты у них обоих одни из лучших в совхозе. У Геннадия Сергеевича — 480 гектаров, у Владимира Ивановича — 477. Работают они рядом и оба понимают, что погода не ждет, что следом за ними идут комбайнеры, которые молотят зерно. Им нужен фронт работ. И стараются однофамильцы — косят хлеб.

ТАК ДЕРЖАТЬ

С восьмого сентября в цехе Свердловского производственно-технического комбината автомобильного транспорта началась вахта «26 ударных недель — XXVI съезду КПСС».

Началась вахта неплохо. Реализация изготовляемого товара у нас идет на 100 процентов. В целом по цеху план выполняется примерно на 102 процента.

С наивысшими показателями несут вахту такие работники, как вальцовщица Ирина Ивановна Деева и Любовь Степановна Беляева, выполнившие план на 127 процентов. Слесарь механосборочных работ Марсель Харисович Фатыхов выполняет план на 125 процентов. 120 процентов

плана выдает прессовщица-вулканизатор Евгения Константиновна Фролова. И на 117-118 процентов выполняет свое сменное задание чистильщица металла Нина Степановна Сосновских. Хорошее начало для вахты. Постараемся также достойно довести ее до конца.

В. ВЕДЕРНИКОВ,
старший мастер СПКТАТ.

ДУМАЯ О ЗИМЕ

рантией сохранения, уже заложено 38 тонн этого вкусного корнеплода.

«Вторым хлебом» называют картофель: так велик его объем в нашем районе. Торг заложил сам 215 тонн картофеля и еще больше отправил детским садам, больницам, столовым.

Скоро на хранение начинают поступать лук и капуста. Они требуют дополнительной обработки: лук

нужно перебрать и просушить — всего 70 тонн, капусту засолить. Чтобы справиться с работой вовремя, торг направляет на помощь рабочим овощехранилища продавцов, кассиров, техник — всех, кто работает в торге. Они должны отработать на закладке овощей не менее трех дней.

В. СУЗДАЛЕВА,
начальник отдела кадров торгова.

ОПЫТНОЕ ПОЛЕ

Оно у ребят, будущих механизаторов из ССПТУ училища вместе с мастерами № 3, небольшое — 200 гектаров. Но где, как не меня здесь, проходят ребята практику, учатся сеять, тавила 25 центнеров с гексаять, косить и убирать. Будущие механизато-

В эти дни ребята из ми закончили обмолот ячменя на своем участке. Средняя урожайность составляет 25 центнеров с гектара. Будущие механизато-

ры довольны: вот выучимся, придем на совхозные поля и урожай получим большой. Ведь так и получается на практике: много недавних выпускников ССПТУ № 3 работают на совхозных полях наравне с маститыми механизаторами.

Беседу вела
Т. ГОНЧАРОВА.

СТРАДА, КАК ОНА ЕСТЬ

Размышляя о нынешней страде, встречаясь с механизаторами на полях района, приходишь к выводу: страда сегодня усложнена. Но ведь и люди, работающие здесь, как говорится, не лыком шиты. Не привыкать уральским земледельцам к капризам матушки-природы. Помнится, как при закладке «зеленки» в силосные ямы под Арамашковском, буксовали в поле машины, груженные до отказа, по скользким дорогам, как натужно ревели перегретые моторы и отказывались работать, как побеждал человек в схватке со стихией. Какое удивительное свойство характера демонстрировали люди в страду. Остановилась на бугре автомашина, и молодой шофер суетился возле нее: нужно было ведро воды, чтобы сдвинуть уставшую, перегруженную механику с места. Но дело происходило посреди поля за несколько километров до ближайшей оживленной точки — Арамашковского. Погоревал молодой водитель Саша и присел на открытом капоте своего ЗИЛа.

— Что нос повесил? — тормознул возле него другой, едущий на поля за зеленой массой.

— Воды бы ведро.

— Жди меня. Вот сейчас зеленки наберу и...

Вот это самое главное качество страды — умение быстро прийти на помощь, и есть характеристика нынешней страды. Самоотверженность — черта характера, присущая человеку социалистического общества. Разве не самоотверженность сегодняшняя работа комбайнеров, трактористов, водителей? Когда льет дождь, и комбайны отчаянно застревают колесами в полевой грязи, едва поднимая тяжелые валки, с которых стекает прозрачными струями вода? А разве не показательно, что вместе со

славным комбайнером из совхоза им. Чапаева В. Черных работает его сынишка, пятиклассник Слава, так же промокая под дождем и деля с отцом невзгоды полевой жизни. Вот и недавняя наша встреча с комбайнером совхоза «Глинский» Михаилом Александровичем Гилевым из славного отряда комбайнеров, держащих первое место в районном соревновании на обмолоте зерна, дала повод вновь вернуться к мысли о самоотверженности, о высоком боевом духе земледельцев. Дело в том, что Михаилу Александровичу достался комбайн «Колос». Тот, кто знаком с сельскохозяйственной техникой, тот сразу вспомнит шнековые элеваторы этого комбайна, предназначенные только для сухой погоды, для очень благоприятных условий («на уральскую погоду комбайны надо выпускать на плавучей подушке» — шутят механизаторы). Эти элеваторы предназначены для домолачивания зерна, производительность их большая, но домолачивать остатки они не успевают, и поэтому частые остановки — результат несработки элеваторов из-за сырых валков. Казалось бы, и выработка должна быть не самой высокой.

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

— Я бы предпочел «Ниву», — говорит Михаил Александрович. Но посмотрим на его показатели. Свыше шести тысяч центнеров. Значит, и шнеки «Колоса» не помеха, если у человека чувство долга развито, как самый чуткий барометр. — Работаем до 11—12 часов ночи, — говорит Гилев. А ведь делают столько, сколько сделали бы за шесть часов при хорошей

погоде. Значит, мала производительность труда? Мала. Но вопрос теперь можно поставить и так: или медленными темпами убирать хлеб до 12 ночи, или ждать возможности повышения производительности труда (другими словами, оставлять его на полях)? Понятно, что механизаторы выбирают первый путь и кропотливо работают. Подкарауливают их вездеские поломки: то ремень выгружной рвется, то в шнеки земля попадает (прорастают валки под дождем), то коробка скоростей барахлит. Но продолжают работать. Тут уж проявляется хорошая рабочая злость на погоду, и достигает апогея самое прекрасное чувство: собственного достоинства. Ведь как рассуждает тот же Михаил Александрович Гилев: «Я эту землю пахал, сеял — сто потов сошло. А теперь кому, как не мне, урожай убирать?»

Так рассуждает он, не коренной житель Глинского, для которого земля наша еще не стала родиной, но уже стала родной.

— В Тюменской области, откуда я приехал, поля небольшие, а здесь простор для механизатора. Второй год живу в Глинском, нравится тут. Там я тоже жил в небольшом местечке, де-тишкам далеко было ходить в школу. Сейчас спокоен за них: современная школа рядом. Жена устроена, работает на складе запасных частей.

— И после этого вы жалуетесь на неисправную коробку скоростей? — пошутили мы.

— Нет их на складе, проблема с коробками. А если б и были, мне не достались: у меня еще совсем новый «Колос».

Пошел дождь, и механизаторы повернули к краю поля. Не домой, а на валки.

Т. БЕЛОЗЕРОВА.

Евгения Константиновна Фролова уже семь лет работает в режевском цехе свердловского производственно-технического комбината автотранспорта. Ее знают здесь как трудолюбивую и опытную производственницу.

Евгения Константиновна — пресовщик-вулканизатор. Она выполняет капроновые детали для авто-

И РЕКЕ НУЖЕН ПАСПОРТ

Полную характеристику рек Брянской области содержат паспорта, составленные специалистами местного отделения института Мосгипроводхоз и технологического института. Сведения о режиме и протяженности водоемов, запасах и качестве воды, растительном и животном мире, другие данные отражены в этих документах, которые переданы водохозяйственным органам.

Главные водные артерии области — Десна, Болва, Ипуть, Судость. А в них вливается более двух с половиной тысяч рек и речушек.

Завершена на Брянщине паспортизация водоемов имеет важное природоохранное и народнохозяйственное значение, говорит начальник областного управления мелиорации и

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

... За плечами безусого мальчишки Саши Пальчука — школа. Решай сам, папень, весь мир перед тобой — выбирай путь! И растерявшийся мальчишка робко делает свой первый шаг к ближайшей дороге.

Маленький конкурс, есть верный шанс поступить... И вот Саша Пальчук уже студент Свердловского монтажного техникума. Совершенная случайность, но Александр действительно нашел здесь себя.

Вот уж и техникум позади. Юность с жадностью требует романтики. И «рванул» Саша за компанию с братом в Казахстан. Что за рудник без монтажников — высотников? Здесь уже его выдвинули бригадиром, и к имени «Александр» стали добавлять «Владимирович».

Казахстанские степи с их пыльными, колючими ветрами не заменят дород-

РОМАНТИКА — ЭТО РАБОТА

ную близкую сердцу уральскую природу. Родина, словно мать, так умеет позвать к себе, что не сможешь отказать ей. Не выдержал Александр, вернулся домой. Соскучился по родным местам, по тихой речке, по клюкве, что растет на болоте, по запаху хвои...

Узнал, что вот-вот пустится в строй дробильно-сортировочный завод, расположившийся неподалеку от поселка, устроился туда слесарем — наладчиком. Хороший и грамотный работник никогда не останется без внимания на производстве. Сейчас Александр Пальчук руководит бригадой дробильщиков, и, по словам мастера В. Пузанова, справляется с этим неплохо. Вот что говорит он о своей работе:

— Мы сейчас занимаемся ремонтом, наладкой дробилок и оборудования. Дело меня это привлекает. Приятно видеть плоды собственной работы. Я доволен, что судьба моя повернулась именно так. Мне кажется, что это все и называется красивым словом «романтика».

А живет Александр Пальчук в поселке Озерном. В свои 28 лет имеет хорошую дружную семью: жену и двоих детей.

Хороша природа родного края. Как приятно побродить по лесу с лукошком. Но самое любимое занятие Саши — рыбалка.

— Целыми бы днями пропадал на речке, если б не домашние заботы. Все некогда...

Е. ЛАУТЕНШЛАГЕР.



ЗАПЕВАЛЫ

Во всех цехах никелевого завода прошли отчетно-выборные комсомольские собрания. Хорошие оценки получили комсомольцы плавильного цеха, электро-термического, ремонтно-механического.

Самым интересным было отчетно-выборное собрание в ремонтно-механическом цехе. Здесь работают самые активные заводские комсомольцы. Они являются настоящими запевалами всех заводских дел, на них равняются многие.

Вот и недавно комсомольцы этого цеха выступили с почином пересмотреть свои социалистические обязательства и к дню открытия съезда определить производственный график с начала пятилетки почти на полтора года, добиваться наибольшей экономии металла.

Токарь Александр Туманов взял обязательство выполнить к дню открытия съезда план семи месяцев. Почин комсомольцев ремонтно-механического цеха уже поддержан другими коллективами.

В. ЛОСКУТОВ, заместитель секретаря комитета комсомола никелевого завода.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ливишие намного сократить расход воды. Набирают силу поредевшие в недавнем прошлом боры и дубравы — главные хранители вод. Сейчас ежегодно по вырубкам, берегам рек, оврагам и балкам высаживают молодые леса на площади около двухсот тысяч гектаров.

Но еще больше дел впереди. Хозяйственным органам и общественным организациям, многочисленной армии любителей природы предстоит построить более девятиста прудов и водохранилищ. И среди них самое крупное — Владимирское на Десне. Его проектируемый объем — более пятисот миллионов кубометров. Поставлена задача в ближайшие годы преградить сброс неочищенных вод в реки и озера.

Д. КУЗНЕЦОВ, корр. ТАСС.

Брянск

◆ ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ! НА ОЩУПЬ

С июля в районе Гавани можно наблюдать такую картину: экскаватор посреди улицы копает траншею. Эта работа участка «Уралспецстрой». Он тянет канализационные трубы к новой строящейся котельной. Жителей микрорайона беспокоит вопрос, когда же, наконец, будут закончены землеройные работы! На этот вопрос нам отвечает прораб Николай Васильевич ЯЗВЕНКО:

— Мы давно бы уже закончили свои работы, — говорит он. — Наш заказчик — никелевый завод. Одни упреки и напоминания, что сроки поджимают, слышим мы с его стороны. Но не наша вина в том, что нам выдана никуда не годная документация. Ни привязок, ни размеров, ни расстояний. Мы идем, можно сказать, наощупь. Не знаем, где водопровод, где теплотрасса... Электролинии здесь указаны неточно. По ходу работы мы порвали уже много сетей, слегка задели теплотрассу (хорошо, что работали днем). Не указаны в схеме многие пересечения кабелей с трассой. Не зная их, мы рвем кабель — отсюда остановки.

Из-за близкого местоположения кабеля относительно здания новой котельной, мы вынуждены были траншею притиснуть к самой стенке, в результате чего оголился фунда-

мент. Траншею ведем с двух сторон, в стык. Трубы ложим кусками, хватаем любые участки, где можно приткнуться. Получается очень много извилин, которые надо копать вручную, так как экскаватору трудно развернуться.

«В общем, главная наша беда на то, что заказчик не выполняет свои функции. Все линии и кабеля в местах пересечения с трассой должны быть вскрыты еще до нас. Улицы, где проходят земляные работы по прокладке и переустройству внутригородских подземных коммуникаций, надо было закрыть и поставить ограждающие знаки, а также нужно составлять более подробную и грамотную документацию. Убедительно прошу тов. Бачинина, зам. директора завода по строительству, и инженера ОКСа тов. Кузнецова обратиться на это внимание.

Записала Е. ГРОМБОЕВА.

С ПРАЗДНИКОМ, МАШИНОСТРОИТЕЛИ!

ЗАПОМНИЛОСЬ выступление мастера автоматного участка девятого цеха В. Наймушина на одном из последних профсоюзных собраний.

— Сегодняшний день заводского социалистического соревнования, — сказал он, — немислим без трех основных составляющих. Первое: на знамени предприятия — орден Октябрьской Революции. Это — не только награда за прошлые заслуги. Это — призыв: «Революционный держите шаг!»

Прав Наймушин. Каков шаг нашего завода сегодня? По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции увеличен на 7,4 процента.

—...Второе: 1980-й — завершающий год десятой пятилетки. Разве можем мы не сдерживать слово, данное нами после XXV съезда партии? Оно четко записано в наших социалистических обязательствах.

Сегодня мы с гордостью рапортуем: план восьми месяцев по реализации продукции выполнен нами на 100,9 процента. Все, что мы обещали поставить потребителям, они получили. Мало того, за этот же период нам удалось снизить себестоимость продукции.

—...Третье: через пять месяцев начнет свою работу XXVI съезд КПСС. Было бы просто неестественным для нашего коллектива, с его замечательными трудовыми традициями, не подготовиться к этому дню трудовые подарки.

На заводе развернулось массовое движение за подготовку достойной встречи высшего форума коммунистов. Не ошибусь, если скажу: каждый машиностроитель встал на ударную вахту в честь съезда. Вахта эта выявила уже и бесспорных лидеров. Это коллективы первого, седьмого, десятого, одиннадцатого цехов, отдела капитального строительства.

КАК ВИДИТЕ, в день праздника мы можем смело глядеть людям в глаза. Это только скептику

и человеку несведущему успехи наши кажутся не очень значительными. Что, мол, там десятки доли процента перевыполнения! Расшифруем эту скучную цифирь: сверх плана выпущено 16 тысяч автопилоток, 13 тысяч столовых наборов из мельхиора.

Вся эта многотысячная прибыль получена за счет

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ДЕРЖИМ ШАГ

Завтра профессиональный праздник рабочих и служащих крупнейшего предприятия нашего города — орден Октябрьской Революции механического завода.

В связи с этим мы попросили председателя завкома профсоюза предприятия В. Д. Лукина рассказать о сегодняшнем дне завода, о том, с чем орденосный коллектив пришел к своему празднику.

роста производительности труда.

А передовые рабочие показывают настоящие чудеса трудового героизма. Накануне Дня машиностроителя приказом нашего министра семи работникам предприятия присвоены значки «Отличник социалистического соревнования министерства». Вчера, на торжественном собрании, они вручены мастеру отдела технического контроля Надежде Николаевне Бачиной, полировщице четвертого цеха Розе Михайловне Чучалиной, слесарю механо-сборочных работ восьмого цеха Нинель Петровне Головиной, токарю пятого цеха Анатолию Федоровичу Черных, наладчику того же цеха Анатолию Дмитриевичу Колмакову, токарю одиннадцатого цеха Аркадию Николаевичу Борисову, начальнику производственно-диспетчерского отдела Николаю Васильевичу Быкову.

Семи человекам вручены Почетные грамоты министерства и ЦК профсоюза: сборщику тары седьмого цеха Геннадию Павловичу Голендухину, токарю десятого Алексею Акимовичу Новоселову, сварщице третьего Алевтине Егоровне Шептяковой, заведующей машиннописным

бюро Галине Ивановне Мироновой, заливщику металла первого цеха Виктору Ефимовичу Синичину, заместителю главного инженера завода Владимиру Григорьевичу Рахманову, начальнику шестнадцатого цеха Леониду Ивановичу Половинкину.

Около восьмидесяти человек получили вчера на

града. Это — только лучшие из лучших! В мае нынешнего года выполнила личную пятилетку гальваник восьмого цеха Ольга Сергеевна Чемоданова, в апреле — термист восьмого Владимир Михайлович Вершинин, в феврале — токарь третьего Людмила Ильинична Пинаева, в январе — токарь девятого цеха Валентин Павлович Чернеев, а токарь того же девятого цеха Юрий Аркадьевич Невоструев завершил выполнение своего пятилетнего задания еще в ноябре прошлого года!

НО СКОЛЬКО бы мы ни перечисляли передовиков — всех назвать невозможно. Кого-то награждали раньше, кого-то просто еще не успели. Скажем, бригада сборщиков мастера В. Д. Галяниной из третьего цеха в полном составе выполнила пятилетку накануне Дня машиностроителя.

Где отправная точка наших успехов? На заводе 72 процента рабочих-сдельщиков имеют личные планы повышения производительности труда. По инициативе самих рабочих пересмотрено 34 нормы, что сэкономило предприятию 17,2 тысячи рублей. Ежегодно на заводе внедряется новая техника, пе-

редовая технология, научная организация труда. Только в первом полугодии за счет технического перевооружения получено более 238 тысяч рублей условно-годовой экономии, освобождено 141 человек.

Весьма разнообразны и формы распространения опыта новаторов, передовиков производства: печать, общественные бюро технической информации, индивидуальное шефство передовиков производства над молодыми рабочими, советы новаторов, учеба в школах коммунистического труда — всего не перечислишь. Эффективность этой работы очень высока. Скажем, 27 мероприятий по научной организации труда сэкономили заводу более 40 тысяч рублей.

С начала года более ста человек повысили профессиональные разряды, 160 инженерно-технических работников занимались в народном университете техники — экономических знаний, более 450 человек повысили общеобразовательный технический уровень. В 32 школах коммунистического труда 580 человек изучили экономичку, передовые методы труда.

С КАЖДЫМ годом все больше внимания уделяется улучшению условий труда, быта, социального обеспечения, медицинского обслуживания трудящихся завода. Посмотрите: за короткий срок вырос микрорайон машиностроителей, на заводе — три столовых.

Показательно в этом отношении развитие подсобного хозяйства предприятия. Ныне, например, получено около 20 тонн свинины, в теплицах выращено 18 тонн огурцов и около двух тонн помидоров.

Мы уверенно шагаем в завтра. Случаются, конечно, на нашей дороге и ухабы. Но ведь дорога-то новая, ведущая нас к более высокой цели.

В. ЛУКИН,
председатель заводского комитета профсоюза механического завода.

Режевской ордена Октябрьской Революции механический завод — первое и единственное в нашем городе предприятие, выпускающее свою многотиражную газету. Тираж ее пока 1000 экземпляров. И выходит она только один раз в неделю — по средам. Но «Машиностроитель» с 22 апреля 1980 года ведет летопись славных дел орденосного коллектива. Предлагаем вашему вниманию некоторые из информации, помещенные на ее страницах в последнее время.

Отлито в строки

ТРУДОВАЯ ВЕСНА

Поистине весеннее настроение в эти осенние дни у штукатура — маляра ОКСа В. Ф. Гринера. На трудовом календаре передовой работницы — середины мая первого года одиннадцатой пятилетки. С начала нынешней Валентина Федоровна выполнила 64,4 месячных нормы.

А. ТИМОФЕЕВ,
нормировщик ОКСа.
СМЕКАЛКА-ПОМОЩНИЦА

Почти в два раза возросла производительность труда рабочего, обслуживающего шурупозавертывающий станок после установкой приспособления; разработанный слесарем В. И. Карташевым. Экономический эффект за счет снижения трудоемкости работ — 3099 рублей в год.

В. ВЕДЕРНИКОВ.

ПОПОЛНЕНИЕ

Тепло поздравили товарищи по работе ученика формовщика первого цеха В. И. Орлова. Он пришел в коллектив всего полтора месяца назад, но уже сей-

час ему можно доверять самостоятельную операцию (на период ученичества отводится шесть месяцев). А Орлов через полтора месяца норму выработки выполняет на 115—120 процентов.

— Старательный работник, — говорит о своем подопечном наставник Орлова высококвалифицированный формовщик И. А. Хорьков.

В. КОЗЛОВ,
мастер.
РАНЬШЕ СРОКА

Вчера на месяц раньше установленного договором о кооперативных поставках срока в адрес одного из Свердловских предприятий с завода отправлено две сложных пресс-формы. Выполнить заказ с опережением графика позволила ударная работа слесаря участка пресс-форм десятого цеха В. Ф. Киселева.

«Первой скрипке» — Киселеву — помогла шлифовщица М. Д. Киселева. Пресс-инструмент заказа В. И. Орлова. Он пришел в коллектив всего полтора месяца назад, но уже сей-

Г. СЕРГЕЕВ.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

После службы в армии раздумий не было: снова вернулся в отдел. Приняли его там с удовольствием — старательный, инициативный работник. Именно из таких и выковывается со временем рабочая гвардия. Александр продолжает Устроился токарем, долго постигать свою нелегкую профессию. Недавно то-

варищи по работе поздравили его с первым значительным успехом: он неплохо выступил на заводском конкурсе профессионального мастерства.

На снимке: токарь отдела механизации и автоматизации завода Александр Ключкин.

Фото Л. КАТАЕВОЙ.

РИТМ ВЕКА

На нашем заводе — около трехсот электронно-вычислительных машин.

Обслуживают эти машины, естественно, специалисты высокого класса. Такие, как, например, электромеханик шестого разряда А. С. Амосов.

Амосов не только классный специалист, — очень добросовестный рабочий. Недавно, скажем, он на три дня раньше срока закончил ремонт настольной клавишной электронно-вычислительной машины «Искра-121».

Были у него трудовые победы и значительнее этой. Как-то вышел из строя алфавитно-цифровой табулятор в двенадцатом цехе. На его ремонт отводятся нормативами полмесяца. Все встревожились: завод габаритованно запаздывал с бухгалтерской отчетностью. Выручил Амосов: он исправил табулятор за три дня.

Ю. КЛЕВАКИН,
начальник машинносчетной станции.

НЕ СТЫЖУСЬ ПОЛУЧАТЬ НАГРАДЫ

Наградками, поощрениями меня не обходят. Это я не стыжусь заявить во всеулышание: считаю, что заслужил.

Да и не я один в передовиках «хожу». Только в нашем втором цехе сорок рабочих уже завершили выполнение личных пятилетних планов.

Сейчас коллектив несет ударную вахту «26 ударных недель — XXVI съезду КПСС!» Работают мои товарищи здорово: всех захватило стремление встретить день открытия съезда весомыми трудовыми подарками. А это значит, что соревнование скоро назовет имена новых героев.

Только... Не хотелось говорить об этом в праздничный день, да дело уж очень важное. Велики в цехе простои из-за отсутствия деталей, заготовок. По этой причине цех в течение шести месяцев не выполнял производственную программу. В ответ на упреки часто слышишь: рабочих не хватает.

Верно, частенько у нас простаивает оборудование. —нет рабочих.

Мало того: в последнее время в цехе значительно снизилась трудовая дисциплина. Только за первое полугодие 32 человека совершили прогулы. Потеряно 128 рабочих смен!

Не скажу, что увольняются заводом безнадежные люди. Среди них много стоящих специалистов. А причина их увольнения (так же, как и роста числа прогульщиков) — плохая организация труда. Это — упрек администрации и цеха, и завода. Сколько может лихорадить наш коллектив несовершенство кооперированных поставок.

Я — токарь. Дело свое люблю, работаю старательно. Не стыжусь получать награды и честно заработанные деньги. А кто получает деньги за организацию кооперированных поставок? По заслугам ли?

Ш. СУФИЯРОВ,
токарь второго цеха

Отдел механизации и автоматизации механического завода имеет перед собой конкретную задачу: интенсифицировать производственные процессы. Создание новых станков и рационализация уже существующих — вот те основные работы, которыми заняты рабочие. Труд их никак не назовешь скучным.

Именно творческое начало в работе и привлекало несколько лет назад в отдел Александра Ключкина. Александр продолжает осваивал сложнейшие опе-

◆ И СМЕХ, И ГРЕХ...

Производственную программу мы, слава министерству, выполняем. И, стыдливо отварачиваясь, расписываемся в ведомости за получение премии. Однажды мастер шестого цеха С. КЛЕЙДМАН не успел отвернуться. Пришлось ему написать стихотворение.

31-е ЧИСЛО

Что случилось?
Что такое?
Это снова подошло
Как последний день покоя
Тридцать первое число.
Все мы в вихре урагана
Позабыли слов «лень»:
Шестьдесят процентов плана,
А в запасе —

Только день...
Мысль одна:
Как сделать план?...
Мы готовы на сражение!
Наш начальник — как вулкан
Перед самым извержением.
Больше всех за план в ответе:
Напряженье поднялось!
Ровно в девять в кабинете
Извержение
Началось.
«Обсуждал» изъяны рьяно.
В цех — как в драку мы идем
И процентов 30 плана
В этот день мы выдаем.
А еще процентов десять
Можно сделать до утра...
Вот и будет план за месяц!
Будет премия!
Ура!

ВСТРЕЧИ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Приятно, когда тебя ждут в каждом доме и говорят: «Здравствуйте. Что новенького! Есть ли нам письмо!» И пусть даже письма нет, и почтальон отделается шутивым: «Вам еще пишут», все равно остается в душе радость от того, что человек приходит в дом.

В наш век такая общественная профессия, как почтальон, стала самой коммуникабельной. Ведь человек с сумкой на плече знает каждую семью, знает, от кого она писем ждет, все ее волнения и тревоги. Тем более, что Валентина Андреевна Максимова обслуживает район Кочнево, где дом от дома не таится, и если радость — то известна всей улице, горе — разделится с соседями. А почтальон — хороший знакомый, с которым можно поговорить, поведать маленький секрет, попросить совета.

Более пяти лет работает почтальоном Валентина Андреевна. Раньше еще обслуживала и улицу Почтовую, теперь — одно Кочнево. И в редакцию стали приходить благодарности и жалобы. Первые — от жителей Кочнево, вторые — от жителей Почтовой, которую перестала обслужи-

вать Валентина Андреевна. Зашел в редакцию Иван Петрович Голендухин: «Поблагодарить своего почтальона хочу. По ней хоть часы сверяй, так точно приходит со свежей почтой».

Письма с благодарностями и послужили отправной точкой для знакомства с почтальоном. В узле связи о Максимовой говорят только положительное: старательный работник, ее фотографии красуются на Доске почета учреждения, она награждалась не одной Почетной грамотой за свой труд. Мы листаем Книгу почета узла связи. Среди других фамилий быстро находим и эту — «Максимова». Послужной список отличный.

Почтальона уважаем за чисто человеческие качества: умение успокоить, если весть пришла недобрая, а разделить радость тоже не каждый может — Валентина Андреевна умеет, — продолжает Иван Петрович, — словом, о почтальоне можно говорить только самое лучшее».

Полюбили почтальона в Кочнево. А кого народ уважает да приветствует, — словом, о почтальоне можно говорить только самое лучшее».

Т. ГОНЧАРОВА.

Турнир за турниром

Турнир личного первенства по шахматам областного ДСО собрал сильный состав участников: восемь кандидатов в мастера спорта и восемь перворазрядников из десяти городов области. Представитель Ржевского механического завода кандидат в мастера спорта В. Игнатенко поделил первое и второе места с кандидатом в мастера спорта Деваевым из В. Салды, набрав одиннадцать с половиной очков из 15 возможных.

Спортивный календарь этого года очень насыщен шахматными соревнованиями. Любители шахмат нашего города смогут принять участие в нескольких турнирах 1980 года. 28 сентября в честь Дня машиностроителя состоится

городской блиц-турнир октября в честь Дня Конституции пройдет личное первенство города по молниеносной игре. А 12 октября стартует восьмой розыгрыш кубка города, учрежденный ГК ВЛКСМ. В этом популярном соревновании примут участие сильнейшие шахматисты: первый обладатель кубка города 1973 года кандидат в мастера спорта В. Игнатенко, П. Мальков был победителем турнира 1974, 1977, 1978, 1979 годов, А. Жарков — обладатель кубка города 1975 года.

Принять участие в этом интересном соревновании приглашаются все шахматисты нашего города. Начало соревнований в 10 часов в Доме культуры механического завода.

Н. МАЛЬКОВ,
председатель городской федерации шахмат.

«ПИРАТЫ XX ВЕКА»

Представьте себе фильм о современных пиратах. С опасными приключениями и погонями. С ситуациями самыми неожиданными. С героями — коварными, хитрыми и противостоящими им — храбрыми, находчивыми, отважными...

У вас это может вызвать улыбку. Мол, какие же пираты в XX веке? Все это осталось в детских книжках. Но так ли это? Все чаще газеты сообщают об исчезновении кораблей. А совсем недавно капитаны торговых судов мира получили тревожное

предупреждение: в последнее время участились случаи нападения пиратов в Средиземном и Южно-Китайском морях. Приключенческий фильм «Пираты XX века» рассказывает об одной из таких историй.

Дело в том, что на борту советского корабля — опий. Ценное сырье для медицины. Дорогая добыча для торговцев наркотиками. И вот прямо по курсу «Нежина» возникает таинственный белый корабль. Без флага, без всяких признаков жизни. Ничего не подозревающие совет-



ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ...

«Недавно я возвращалась с внуком домой из похода по магазинам. Дошли мы с ним до остановки, поставила я полную сумку на скамеечку, тут автобус подошел, мы с внуком сели, а про сумку я совсем забыла. Приехали домой, вспомнила про сумку, да поздно. Погоревала я, там ведь не только вещи, но и все ключи. Но делать нечего. Тут мне посоветовали: «Сходи в милицию, может и найдется», — пишет нам А. А. Борисова. — Вернули мне сумку. Ее нашел работник уголовного розыска А. Аношин. Хочется мне поблагодарить его. Хорошо, что человек остается на своем посту и после рабочего дня».

КРИТИКУЕТ...

«Мы обедать ходим в столовую, которая раньше принадлежала городу и называлась «Юбилейная», — пишут рабочие механического завода. — Ходим и сравниваем, что было раньше и что сейчас. Раньше мы могли взять на обед то, что нужно, а сей-

час берем то, что дадут. На выбор взять ничего нельзя. А готовят так, что и не пересказать словами. Очень редко удаются поварам блюда. Чаще всего приготовленное остается на подносах. Посуда не промывается. Мы завидуем тем столовым, где можно взять обед на выбор. Когда же отменяют этот безэффективный «Эффект»?

От редакции: Еще в мае газета поднимала этот же вопрос в корреспонденции «Пасынок общепита». Ни сам завод, ни контора общепита должного внимания не уделяют столовой. Было предложено администрации завода: открыть «Юбилейную», как кстати и было ими обещано, для города и более тщательно продумать график обеденных перерывов коллективов цехов. Однако с мая в редакцию не пришло ни одного ответа на критическую корреспонденцию. Вот и получается: мы пишем, а две администрации — конторы общепита и завода — почитывают и молчат. А письма-жалобы рабочих идут. Действительно упрямой оказалась безэффективность столовской линии «Эффект».

РЕДАКТОР
А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

27—28 сентября — «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО». Начало в 11, 16, 18, 20 час. Для детей 27—28 сентября — «НУ, ПОГОДИ!» Начало в 15 часов.

Производственное автотранспортное объединение приглашает на постоянную работу кладовщика ГСМ, кондукторов, контролеров пассажирского транспорта, водителей всех категорий, авторемонтников всех разрядов.

ские моряки попадают в ловушку, а опий — на борт пиратского «Меркури».

Советский корабль взорван. Безоружная команда связана. Радист убит. Связь с миром прервана. Никакой надежды на спасение...

Итак, с 30 сентября кинотеатр распахивает двери для просмотра приключенческого фильма «Пираты XX века». Начало сеансов 11, 16, 18, 20, 21.5. Принимаются коллективные заявки. Не откладывайте просмотр фильма на последние дни.

М. УСТИНОВА,
директор кинотеатра «Юбилейный».

Объявления

Юноши и девушки, выпускники 8 и 10 классов. РЕЖЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3 объявляет дополнительный набор.

С образованием 8 классов: мастер - плодоовощевод, механизатор мелиоративных работ. Присваивается профессия: тракторист III класса, экскаваторщик IV—V разрядов и водитель транспортных средств категории «С», трактористов - машинистов широкого профиля и водителя транспортных средств категории «С».

С образованием 10 классов: механизатор мелісративных работ. Присваивается профессия: тракторист III класса, экскаваторщик IV—V разрядов и водитель автомобиля категории «С». Срок обучения 10 месяцев.

На период обучения учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10—20 рублей. Механизатор мелиоративных работ с образованием 10 классов, имеющий курсовую подготовку, — стипендия 104 рубля. Начало занятий с 1 сентября.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление, свидетельство об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, военный билет или приписное, медицинская справка ф. 286 и 25-ю, 63, направление от совхозов, колхозов, ПМК, справка с места жительства, фотокарточки размером 3х4—6 шт.

Адрес училища: г. Ржев, ул. Трудовая, 93.

Приемная комиссия.

ГПТУ № 26 продолжает прием юношей и девушек на обучение по следующим специальностям: на базе 8 кл.: маляр — 2 года обучения, электромонтажник — 2 года обучения, автослесарь — 2 года обучения, монтажник строительных конструкций — 2 года обучения.

Имеющие 10 классов образования принимаются на все указанные специальности на 1 год обучения. Условия приема общие для всех профтехучилищ.

Адрес училища: г. Ржев, ул. Калинина, 19-Б.

ОРС Ржевского леспромхоза «Свердхимлес» проводит набор учащихся в Асбестовское ПТКУ по специальностям повара, кондитера, кассира-контролера, диторы на постоянную работу.

стипендия 32 рубля в месяц. Учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Нужны грузчики - экспедиторы на постоянную работу.

Ржевской участок треста «Строймеханизация» и ГПТУ № 26 объявляют прием на курсы машинистов башенных кранов. Принимаются лица не моложе 17 с половиной лет. Срок обучения 7 с половиной месяцев. В период обучения выплачивается стипендия в размере 106 рублей. Начало занятий с 1 октября.

Обращаться по адресу: ул. Калинина 19-Б, ГПТУ № 26, телефон для справок 2—32—68.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 29 сентября начинается распродажа товаров по сниженным ценам. Цены снижены на товары примерно на 40-50 процентов. Просим посетить магазин № 33 Ржевского торгового центра, который находится по адресу: ул. Пушкина, 2.

Ржевской межшкольной учебно-производственный комбинат приглашает на работу столяра и слесаря в качестве мастеров производственного обучения, здесь же требуются лаборант, уборщицы и сторож (квартира предоставляется).

Ржевскому дому-интернату на работу требуются санитарки, кухонные работницы, повара, слесарь-сантехник (квартира предоставляется), ночные сторожа.

Ржевскому трансгентству срочно требуется кассир на постоянную работу.

Школе № 5 требуются делопроизводитель и техник.

Управление коммунального хозяйства приглашает на работу техника-строителя на должность инженера коммунального хозяйства.

Ржевскому участку электрических сетей на постоянную работу требуются ВОДИТЕЛИ автомобилей, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ и ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ по ремонту воздушных линий электропередачи и распределительных устройств.

Школе рабочей молодежи № 3 требуется библиотекарь. Обращаться по адресу: ул. Крупская, 2, к директору.

Продается «Москвич-412». Обращаться ул. Ленина, 33, кв. 36.

Продается мотоцикл «Днепр». Обращаться: ул. Ленина, 76 «а», кв. 40.

Продается кооперативный сад в районе Кочнево. Обращаться: ул. Металлургов, 5-46, после 17 часов.